

Всемирный

Мысковская городская газета

№ 61 (7653)

Вторник, 26 мая 1998 года

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена договорная

У НАС НА РЕЛЬСЫ НЕ ЛОЖИЛИСЬ...

Коллективы угольных предприятий Мысков волей-неволей также "включились" в акцию протеста, что начали и завершили шахтеры Анжерки. Блокада тормозила угольные потоки. Так, если еще утром 22 мая горняки АО "Сибирь" сумели протолкнуть состав из 67 вагонов с углем для коксовых батарей КМК, то к вечеру сибиряки "приехали". Два состава намерто встали на железнодорожных путях станции Мыски и один на подъезде к ней. Поэтому что на самой станции все было заставлено вагонами.

Кроме того, два состава ожидали разгрузки на железнодорожных путях станции "Сибирь". Дело в том, что по приказу директора ЗАО "ЦОФ "Сибирь" фабрику остановили на несколько дней из-за невозможности отправить готовую продукцию. Вот поэтому до понедельника здесь работали только ремонтники.

А. УКОЛОВ.

Железнодорожные пути станции Томусинской еще 24 мая также были забиты груженными составами. Место оставалось только для маневренных работ и пропуска пассажирских поездов и электричек.

Но уже в субботу, после переговоров с О. Сычевым, в поток пассажирских поездов и электричек начали вклиниваться товарняки. В воскресенье груженые составы шли через каждые 15-20 минут. Рассасывались пробки.

Похоже, большинство мысковчан это "ЧП" кузбасского масштаба не затронуло. Все были заняты своими делами, в основном дачно-приусадебными. Потому что народ в этой жизни уже не надеется ни на президента с правительством, ни на областную и городскую власть, а больше на себя, на свой огород.



НА СНИМКЕ: директор Томусинского энергетического техникума Анатолий Алексеевич Герниченко, которому на днях исполняется 55 лет.

Материал о юбиляре читайте на 2-й странице газеты.

В областной администрации создано управление инвестиций в промышленность (распоряжение АКО № 454-р).

Новое подразделение будет координировать действия производственных, государственных и финансовых структур области в части привлечения инвестиций. Кроме этого, в задачи управления входит содействие разработке бизнес-планов, анализ и экспертиза инвестиционных проектов, организация и проведение инвестиционных конкурсов. Руководителем назначен первый заместитель начальника главного управления промышленности администрации области А. А. Губкин.

После публикации в газете "Кузбасс" информации о том, что в беспрочную и бесплатную аренду уже отдано 5 тысяч гектаров земли, многие читатели заволновались: а хватит ли на всех?

Комментируя по нашей просьбе ситуацию, заместитель губернатора по агропромышленному комплексу Г. Т. Дюдяев сообщил, что свободной земли еще более 130 тысяч гектаров, так что поводов для волнения нет. Единственное опасение: те, кто еще думает, взять или не взять землю, могут не успеть вырастить урожай, так как сев уже начался. Более подробную информацию можно узнать в областном комитете по земельным ресурсам и землеустройству по телефону 36-08-40.

В областной администрации под председательством заместителя губернатора по жилищно-коммунальному комплексу В. И. Заузелкова состоялось заседание малой коллегии блока жилищно-коммунального и дорожного хозяйства.

На повестке дня стоял вопрос о готовности дорожно-строительных и коммунальных предприятий к работе в весенне-летний период этого года.

Как было отмечено на коллегии, в соответствии с Законом "О бюджете областного дорожного фонда на 1998 год", дирекции фонда предстоит построить и реконструировать свыше 25 километров дорог, отремонтировать 600 километров дорог, 32 моста и путепровода. Основные объемы по строительству и реконструкции автомобильных дорог в этом году запланировано выполнить на двух направлениях: Кузедево - Таштагол и Новокузнецк - граница Ал-

тайского края. Также запланировано в этом году на Новокузнецком заводе резервуарных конструкций начать изготовление пролетов малых мостов из металлоконструкций для реконструкции деревянных мостов, максимально используя металлопрокат, изготавливаемый в области.

В мае этого года Государственная налоговая служба Российской Федерации проведет комплексную проверку работы Госналогинспекции по Кемеровской области. В рамках этой проверки будет рассмотрен вопрос о соответствии начальника Госналогинспекции по Кемеровской области О. Н. Герасимова занимаемой

разработке закона "О прожиточном минимуме в Кемеровской области".

В связи с этим губернатор предложил провести в ближайшее время экспертизу деятельности банков. Создать мощный объединенный банк Кузбасса, чтобы иметь реальную конкуренцию с московскими финансово-кредитными структурами, заниматься реальным инвестированием экономики области. В то же время губернатор призвал "не рубить сплеча" при решении проблемы

только упорядочит взаиморасчеты, но и позволит снизить стоимость топлива среднем на 25%.

В итоговом протоколе совещания отмечено, что долги энергетиков угольщикам составляют 430 млн. рублей. Это создает социальную напряженность в шахтерских городах. Поэтому в порядке эксперимента с 1 июля 1998 г. решено изменить действующую систему расчетов на ту, которую предлагает "Кузбассразрезуголь". Но не для всех разом, а для Запсиба, КМК, ферросплавного, алюминиевого за-

СООБЩАЕТ ПРЕСС-СЛУЖБА АДМИНИСТРАЦИИ ОБЛАСТИ

тайского края. Также запланировано в этом году на Новокузнецком заводе резервуарных конструкций начать изготовление пролетов малых мостов из металлоконструкций для реконструкции деревянных мостов, максимально используя металлопрокат, изготавливаемый в области.

Состоялось очередное заседание президиума коллегии областной администрации. На нем рассмотрен вопрос о единных областных нормативах денежных средств на детей, находящихся под опекой (попечительством). Предполагается, что со следующего года на этих детей будет выплачиваться: на одного ребенка до 7 лет - 700 рублей, старше 7 лет -- 850 рублей. Таким образом будут ликвидированы различия в нормах выплат, которые в Кузбассе колеблются от 400 рублей и выше. Положение о порядке выплаты денежных пособий на опекаемых детей решено передать на утверждение в Законодательное собрание области, оно должно быть учтено при формировании бюджета области на следующий год.

Принято решение приступить к

должности. Об этом сообщил в письме в администрацию Кемеровской области главный государственный советник налоговой службы А. П. Починок.

В администрации Кемеровской области состоялось совещание с руководителями городов и районов, представителями финансовых структур, кузбасских банков, угольных и энергетических предприятий. Вел совещание А. Г. Тулеев.

На совещании обсуждалась проблема реструктуризации банковской системы. Эта проблема сегодня очень актуальна, так как в последнее время в России закрыто более 400 банков. В ряде областей Российской Федерации вообще нет собственных банков. В Кузбассе пока действуют 24 местных банка. Но у семи из них на сегодняшний день отозвана лицензия в связи с недостаточностью капитала. Расчет убыточности банков. За первый квартал 1998 года общая банковская прибыль в Кузбассе составила 58,2 млн. рублей. Для сравнения: филиалы московских банков в нашей области за это же время получили гораздо большую прибыль.

Таким образом, финансы из об-

ъединения, а все взвесить и лишь после этого принять окончательное решение. Выступающие представители банков области отнеслись к идеи объединения осторожно, но в целом ее поддержали. По подсчетам специалистов, создание единого крупного банка на территории области позволит увеличить в Кузбассе оборотные средства на 600 млн. рублей.

На совещании в АКО обсуждалась проблема взаиморасчетов между угольщиками и энергетиками за поставленный уголь.

Сегодня из-за неплатежей со стороны "Кузбассэнерго" угледобывающие предприятия попадают в положение банкротов, хотя исправно добывают и отдают топливо на электростанции. По предложению генерального директора объединения "Кузбассразрезуголь" В. И. Кузнецова рассмотрена схема, по которой угольщики заключают договоры на поставку угля на электростанции не с "Кузбассэнерго" или с кем-то из многочисленных посредников, как это происходит сегодня, а только напрямую с электростанциями. Это, по мнению специалистов, не

только упорядочит взаиморасчеты, но и позволит снизить стоимость топлива среднем на 25%.

В итоговом протоколе совещания отмечено, что долги энергетиков угольщикам составляют 430 млн. рублей. Это создает социальную напряженность в шахтерских городах. Поэтому в порядке эксперимента с 1 июля 1998 г. решено изменить действующую систему расчетов на ту, которую предлагает "Кузбассразрезуголь". Но не для всех разом, а для Запсиба, КМК, ферросплавного, алюминиевого за-

водов и городов Кемерово и Новокузнецк. Эти потребители "съедают" половину потребляемой в Кузбассе энергии.

В администрации области прошла встреча губернатора с педагогической общественностью области.

В ней приняли участие руководители отделов народного образования городов и районов области, председатели профсоюзных территориальных комитетов работников просвещения, работники департамента образования. Губернатор области А. Г. Тулеев подчеркнул, что требования учителей он поддерживает, считает их справедливыми. Вместе с тем, он отметил, что бо многом от учителей зависит, будет ли возрождение Кузбасса, или он так и останется краем акций протеста. За последнее время к учительству в области отношение резко переменилось. Было значительно сокращено отставание по выплате заработной платы. Однако дальнейшие шаги по улучшению жизни зависят не от акций протеста, а от работы. Поэтому губернатор призвал участников встречи ко всем формам протеста, кроме остановки работы.

ПРОЗРАЧНЫЙ БЮДЖЕТ

С 10 по 20 мая 1998 года в городской бюджет поступило 605156 рублей. Средства распределены следующим образом:

ТМО – 87121 рубль, в т. ч. приобретение медицинского оборудования – 50000 рублей, медосмотр работников – 24368 рублей, медосмотр работников тубдиспансера – 2065 рублей, текущие расходы – 10688 рублей.

Реализация программы "Ветеран" – 20329 рублей.

Горвоенкомат – 5862 рубля, в т. ч. зарплата – 2750 рублей, текущие расходы – 3112 рублей.

Городской Совет депутатов – 5850 рублей, в т. ч. зарплата – 4850 рублей, оплата транспортных услуг – 1000 рублей.

Администрация – 108376 рублей, в т. ч. коммунальные услуги – 49410 рублей, зарплата – 58966 рублей.

Финансирование детской компенсации – 6875 рублей.

Спортивное управление – 6000 рублей на проведение спортивных мероприятий.

ГОВД – 5000 рублей на оплату транспортных услуг.

Областная больничная кassa – 100000 рублей на медицинское страхование неорганизованного населения.

Детский приют – 3658 рублей, в т. ч. текущие расходы – 600 рублей, коммунальные услуги – 3058 рублей.

Комитет по образованию – 152293 рубля, в т. ч. пособие детям, находящимся под опекой – 24020 рублей, текущие расходы – 3073 рубля, продукты питания – 30000 рублей, транспортные услуги – 5000 рублей, зарплата – 90200 рублей.

Комитет по управлению имуществом – 5000 рублей на текущие расходы.

Отдел культуры – 62000 рублей, в т. ч. зарплата – 57200 рублей, оплата транспортных услуг – 2000 рублей, текущие расходы – 2800 рублей.

Стоматологическая поликлиника – 792 рубля на текущие расходы.

Управление городским хозяйством – 20000 рублей на содержание ЖКХ.

Подобасский сельсовет – 1000 рублей на отчисления по доходному налогу.

Средняя школа № 2 – 15000 рублей на пособия детям, находящимся под опекой.

*В кипенье дел, забот, волнений, споров.
Построив годы в непрерывный ряд,
Вы подошли к отменке, на которой
В венке лавровом цифра 55.*

Двадцать семь лет назад в наш город, а точнее в поселок Притомский приехал вместе с женой и сыном выпускник Криворожского горнорудного института А. А. Герниченко. Его педагогическая деятельность началась в Томусинском энергостроительном техникуме с 1 сентября 1971 года. Он начала учителем электротехнических дисциплин. Молодой педагог показал себя квалифицированным специалистом, внимательным, отзывчивым человеком.

Быстро и легко стал Анатолий Алексеевич душой коллектива. Самое активное участие принимал в воспитательной работе, умел вел занятия кружка при лаборатории, был руководителем сельхозработ, командиром стройотряда. Без участия А. А. Герниченко не проходили вечера и конкурсы, "Дни добрых дел", лыжные прогулки в Кельчезас, хоккейные матчи на стадионе "Энергетик". Студенты техникума начали семидесятых годов, конечно, помнят плодотворную работу с преподавателем А. А. Герниченко по созданию лаборатории электроники.

Живое непосредственное участие Анатолия Алексеевича во всех делах техникума не осталось незамеченным. На второй год работы в ТУ ЭСТ его выбирают председателем профкома. С 1 октября 1974 года приказом министерства энергетики и электрификации А. А. Герниченко был назначен директором техникума.

Семидесятые годы для трудового коллектива техникума запомнились размахом строительства, энтузиазмом и громадой планов. А для А.

А. Герниченко это были "будни великих строек". Шутка ли – с 1975 по 1994 год в нашем учебном заведении введены в эксплуатацию общественно-бытовой корпус со столовой, актовым и спортивным залами, производственный корпус с мастерскими и стрелковым тиром, профилакторий с бассейном и сауной, гараж со складскими помещениями, спортивно-бытовой

бинного оборудования. Электротехнический полигон, мастерская по ремонту электротехнического оборудования. С 1994 по 1997 годы созданы лаборатории по вновь открытym специальностям 1005, 1006, 0601, 0607, а также два компьютерных класса.

С 1996 года наш директор ведет постепенный перевод учебно-воспитательного процесса на новое

В КИПЕНЬЕ ДЕЛ

корпус, пристройка к столовой и сварочный класс.

За всем этим огромный труд, умение общаться с людьми, мудрость, сильный характер, целеустремленность, напористость и настойчивость Анатolia Алексеевича.

В 90-е годы А. А. Герниченко занимается преобразованием техникума в многопрофильное учебное заведение, поиском ответов на вопрос: как сохранить то, что с таким трудом создавалось. Постоянно идет поиск внебюджетных источников финансирования. В итоге с января 1993 года техникум начал оказывать дополнительные образовательные услуги ОАО "Кузбассэнерго", с мая 1994 года – управлению занятости населения Мысков, с февраля 1995 года организовал хозрасчетные курсы по индивидуальным заказам граждан нашего города. С сентября 1995 года на базе ТУ ЭТ работают представительства Томского и Кузбасского технических университетов.

За последние годы у нас создана новая мощная учебно-материальная база. Введены в учебный процесс мастерская по ремонту электрооборудования, уникальный учебный цех по ремонту котельного и тур-

поколение технических средств обучения: видеофильмы, компьютерные тренажерные программы. Управление по комплектованию и подготовке кадров Минтопэнерго РФ высоко оценивает уровень профессионализма нашего руководителя. А. А. Герниченко аттестован по высшей квалификационной категории и как директор, и как преподаватель.

В прошлом году под его руководством техникум выполнял задание управления по комплектованию и подготовке кадров Минтопэнерго РФ: занимался разработкой учебно-программной документации для нового государственного образовательного стандарта по специальности 1008.

Благодаря А. А. Герниченко в нашем учебном заведении созданы финансовые и организационные условия для экспериментальной отработки творческими педагогами современных эффективных образовательных технологий, педагогический коллектив систематически проводит семинары городского, областного, отраслевого уровня. В последние годы наши студенты и педагоги лидируют в зональных и областных олимпиадах, методических и предметных конкурсах. А в прошлом году техникум за-

нял второе место в отрасли по итогам финансово-хозяйственной и учебно-методической деятельности.

В этом учебном году А. А. Герниченко изменил систему управления в техникуме, сделав ведущими функции анализа и прогноза на базе коллективного мышления, принципиально изменил схему профориентационной работы, внедрив новый тип деятельности – маркетинг.

Правительство отметило труд А. А. Герниченко высокими наградами: орденом Дружбы Народов, почетным званием "Заслуженный учитель Российской Федерации", медалями ВДНХ СССР. Анатолий Алексеевич также награжден значками "Отличник энергетики и электрификации СССР", "За отличные успехи в среднем специальном образовании", ему присвоено почетное звание "Заслуженный работник Минтопэнерго".

Наш коллектив знает, что А. А. Герниченко – это человек прекрасной души, настоящий психолог. Он гуманный, понимающий руководитель, оказывающий помощь, поддержку всем, кому это нужно в трудную минуту. Чуть относится к малоизвестным, ветеранам войны и труда.

Анатолий Алексеевич – заботливый муж и отец двух взрослых прекрасных сыновей, любящий дедушка.

28 мая у Анатолия Алексеевича Герниченко юбилей – ему исполняется 55 лет. Мы поздравляем его с днем рождения! Желаем здоровья, счастья, новых славных дел!

Т. МАЛЮТИНА,
заместитель директора
ТУ ЭТ;

Г. ГЛУХОВА,
заведующая отделением,
председатель профкома
ТУ ЭТ.

(По поручению коллектива преподавателей и сотрудников техникума.)

Ансамбль "Завлекаши" закончил свое выступление общей пляской "Цыганочки". Некоторые из отдыхающих тоже пустились в пляс. А потом пели частушки и песни под аккомпанемент Ю. Е. Гребенкина и балалаечника – старейшего участника художественной самодеятельности ДК "Юбилейный" Н. В. Лукина.

Ветераны войны и труда, отдыхающие сейчас в профилактории техникума, получили от концерта большое удовольствие, радость, хорошее настроение. Их искренняя благодарность самодеятельным артистам, а также главному врачу профилактория В. Т. Улько, сделавшей такой подарок.

Н. ГЛУХОВА.

По поручению отдыхающих.

ПОРАДОВАЛИ "ЗАВЛЕКАШИ"

Недавно у отдыхающих ветеранов войны и труда в профилактории Томусинского энергетического техникума побывали с концертом ансамбль "Завлекаши" и юные артисты цирковой студии "Непоседы" и фольклорного ансамбля "Поляночка" ДК "Юбилейный". Кстати, дети и взрослые впервые выступали вместе в одной программе и отлично дополняли друг друга.

Пятый год руководит ансамблем русской песни "Завлекаши" Ю. Е. Гребенкин. Этот человек влюблен в народные песни, в музыку. Чтобы оценить мастерство этого самородка – самоучки, надо просто услышать, как он играет на баяне. Недаром Ю. Е. Гребенкин отметил и

показал в своей телевизионной программе "Играй, гармонь!" Г. Заволокин. Нам очень понравился концерт "Завлекаши". Босхщение вызвал дуэт В. И. Копысова, и А. Н. Слюнькова. В. И. Копысов такой умелец! Он играет на всех инструментах в ансамблe: и на ложках, и на трещетках... Еще пишет стихи, а как пляшет!

Покорила нас своим исполнением песен и частушек Валентина Тимченко. Не случайно недавно на городском фестивале народного творчества она заняла первое место.

Напевно, прозвучала песня "Половодье" солистов "Завлекаши" Л. Конева и О. Юрenkova.

Вместе с художествен-

ФУТБОЛ, ФУТБОЛ...

По традиции в нашем городе после открытия летнего спортивного сезона по футболу начинаются соревнования на кубок города. В этом году в них принимают участие пять команд: "Сибирь", "Металлист", "Ключевой", "Энергетик" и футболисты - ветераны.

В первой же игре жребий свел две сильнейшие команды - "Сибирь" и "Металлист". Игра проходила девятнадцатого мая на стадионе "Спартак". Дул сильный холодный ветер, потом посыпалась снежная крупа, но на футбольном поле игроки этого не чувствовали - обе команды играли с азартом, вдохновенно, нацеливаясь только на победу.

Первый тайм. Команда "Металлист" сразу пошла в нападение, так как приспособливаться или осторожничать футболистам не было необходимости. Постоянно играя друг с другом, и та, и другая команды знают все сильные и слабые стороны соперников. В ответ футболисты "Сибири" действовали

на контратаках. Натиск "Металлиста" не ослабевал, однако удача отвернулась от нападающих: дважды мяч попадал в штангу, тем самым спасая "Сибирь" от неминуемого гола. И хотя "Металлист" в первом тайме имел неоспоримое преимущество, добиться успеха его футболистам так и не удалось.

Второй тайм... Команде, играющей по ветру, действовать намного легче. Так вот, в первом тайме ветер "помогал" "Металлиству". Хотя гол ему забить так и не удалось. Во втором тайме футболисты "Металлиста", играя теперь уже против ветра, вновь пошли вперед. И на этот раз их настойчивость принесла результат. С подачи Бартоломова Евгений Павлинен головой забивает в ворота "Сибири" красивый гол. Но к концу тайма игроки "Металлиста" незаметно уступили инициативу, а футболисты "Сибири" усилили атаки и добились желанного: Сергей Петкович забивает два гола. Спохва-

тившись, "Металлист" попытался сравнять счет, чтобы уйти от поражения, но это ему не удалось. Итог - 2:1 в пользу "Сибири".

В целом обе команды показали красивый футбол. Это была игра, достойная финала кубка. Ответная встреча состоится на спортивном комплексе "Энергетик" 3 июня в 19.00. После второй игры определится команда, которая выйдет в финал соревнований.

И в заключение о судействе. Судить эти команды всегда чрезвычайно сложно, но Сергей Носачев со своими обязанностями справился успешно, и претензий к нему у обеих команд не было.

Спортуправление предлагает вниманию болельщиков календарь игр наших команд, участвующих в чемпионате Кузбасса по футболу среди городов юга области.

В группе "A" играют: "Дрожжевик" (г. Прокопьевск), "Металлург", "Абашевец", "Шаропрокатчик" (все - г. Новокузнецк), "Высокая", "Капитальная" (г. Осинники), "Темп" (Крас-

ный Брод, г. Белово), "Энергетик" (г. Калтан) и "Металлист" (г. Мыски).

Начало игр в субботние и воскресные дни в 15.00, в рабочие - в 18.00.

Команда "Металлист" проводит игры на стадионе "Спартак" (бывший стадион ДОКа):

6 июня - "Металлист" - "Энергетик";

13 июня - "Металлист" - "Дрожжевик".

На выезде "Металлист" играет: 27 мая - с "Темпом", 30 мая - с "Капитальной", 10 июня - с "Шаропрокатчиком", 21 июня - с "Металлургом".

В группе "B" играют команды: "Шахтер" (г. Киселевск), "Запсибовец", "Вагонник", "Н.Ф.С." (молодежная), "Динамо" (все - г. Новокузнецк), "Междуречье" (г. Междуреченск), "Беломорец" (г. Прокопьевск), "ФК" (г. Белово) и "Обогатитель" (г. Мыски).

Команда "Обогатитель" проводит игры на спортивном комплексе "Энергетик" Томусинской ГРЭС:

28 мая - "Обогатитель" - "Спартак";

7 июня - "Обогатитель" -

"Шахтер";
14 июня - "Обогатитель" - "Вагонник".

На выезде "Обогатитель" встречается: 31 мая - с "Динамо", 11 июня - с "Запсибовцем", 20 июня - с "Междуречьем".

Уважаемые мысковские почитатели футбола! Приглашаем вас на игры поболеть за наших спортсменов.

Сообщаем результаты игр первого тура чемпионата Кузбасса. Команда "Металлист" на выезде встречалась с "Абашевцем" и уступила со счетом 0:3. "Обогатитель" принимал на стадионе "Ключевой" команду "Беломорец" и тоже проиграл 1:2. Уйти от "сухого" счета помог Виталий Махаев, забивший гол престижа.

Начало и в кубке Кузбасса, и в чемпионате области сложилось для наших обеих команд неудачно, но будем надеяться и ждать побед. Все еще впереди, пожелаем успеха нашим футболистам.

А. КОМАРОВ,
начальник
спортуправления.



ИНФОРМАЦИЯ ОТДЕЛА АРХИТЕКТУРЫ И ГРАДОСТРОИТЕЛЬСТВА

Уважаемые горожане! Наступил наиболее благоприятный сезон для хозяйственной деятельности на земле, в том числе и строительства. Во избежание нарушений, влекущих за собой штрафные санкции, обращаю ваше внимание на отдельные пункты "Правил застройки города", утвержденных Мысковским городским Советом депутатов 19.06.92 г., решение № 34 и распоряжениями главы администрации.

1. Все виды строительства (новое, реконструкция, расширение, капитально-восстановительный ремонт) и подготовительные работы допус-

каются лишь при наличии распоряжения главы города и разрешения инспекции государственного архитектурно-строительного надзора или главного архитектора (частный сектор или индивидуальное строительство).

2. Государственные акты на право пользования землей для всех видов строительства готовятся городским комитетом по земельным ресурсам совместно с главным архитектором города и выдаются от имени администрации города распоряжением главы.

3. Организации и лица, прис-

тупившие к строительству без надлежащего разрешения или допустившие грубые нарушения строительно-технических норм и правил, по получении указаний администрации города или предписаний Госархстройнадзора обязаны немедленно прекратить строительство и выполнить условия предписания в установленный срок своими силами и за свой счет. Конкретные виновники привлекаются к ответственности по действующему законодательству, ст. 222 ГК РФ.

4. Земляные работы по строительству (переустройству) подземных сетей ведутся только по письменному разрешению городского управления хозяйством (УГХ) и инспекции Госархстройнадзора.

5. Все зеленые насаждения в пределах городской части, а также в пригородной зоне составляют неп-

рикословенный земельный фонд города и при различных видах деятельности должны быть максимально сохранены. Любые действия относительно вырубки или посадки согласуются с главным архитектором города.

6. Вопросы по переоборудованию и перепланировке жилых и нежилых помещений в жилых зданиях рассматриваются на межведомственной комиссии при администрации города, протоколы заседаний утверждаются главой города.

Прошу обратить внимание горожан на Постановление правительства РФ от 26.09.97 г. № 1223 "Об утверждении Положения об определении размеров и установлении границ земельных участков в кондоминиумах". Данное "Положение" дает возможность населению участвовать в проведении жилищно-ком-

мунальной реформы и активизировать свои действия в благоустройстве городов и других поселений. Материалы и консультации по вопросам "кондоминиумов" можно получить в администрации города.

Сообщаю лицам, занимающимся предпринимательской деятельностью, что согласно распоряжению № 972-р от 24.12.97 г. "Об упорядочении размещения объектов розничной торговли и продления сроков аренды", в течение 1999-2000 гг. изготовленные кустарным способом торговли сооружения будут заменены на типовые заводского изготовления. Каждому владельцу летом 1998 года будет вручено предписание с полной информацией.

Е. ГЕРАСИМОВ,
главный архитектор
г. Мыски

КРОВЬ ХРИСТОВА 2000 лет спустя

Упорно, на протяжении более сотни лет, наука подвергала сомнению существование Иисуса Христа на том основании, что в исторических документах I века нашей эры нет никакого упоминания о нем. Все письменные свидетельства об Иисусе из Назарета появились лишь несколько веков спустя. И вдруг, как сообщило недавно ИТАР-ТАСС, американские генетики сделали сенсационное заявление: они готовы научно доказать, что богочеловек действительно жил на земле и был распят на Голгофе. Но дальнейшей научной экспертизе воспротивилась церковь.

Это заявление сделали сотрудники Центра по передовым технологиям ДНК Университета Техаса. Исследуя крохотные образцы знаменитой Туринской плащаницы — полотна, в которое, как гласит легенда, было завернуто тело Иисуса после того, как его сняли с креста, и на котором отпечаталось его лицо и тело, они обнаружили следы ДНК человека. К сожалению, только следы, так как образцы плащаницы, которые им предоставила католическая церковь, настолько малы, что провести полный генетический анализ невозможно. Однако, как заявил микробиолог университета Леонсио Гарза-Вальдес, "с уверенностью можно сказать, что мы обнаружили на плащанице следы человеческой крови, и это — кровь мужчины".

Попутно прозвучала еще одна сенсация. Как известно, до сих пор не затихают споры о подлинности плащаницы, которая неизвестно где странствовала по свету более десяти веков, пока ее не приобрел туринский граф. Решив положить конец спорам, итальянские ученые в 1988 году подвергли реликвию углеродному анализу. Результаты оказались ошеломляющие: согласно анализу, ткань была изготовлена через 1300 лет после смерти Христа. Значит, ни о какой связи с трагедией на Голгофе и говорить не приходится.

Однако американские ученые опровергли этот неутешительный для церкви вывод. По их мнению, за столько веков поверхность материи покрылась бактериями и грибковидным наростом. И итальянцы определили возраст именно этого покрытия, а не плащаницы и следов крови на ней. А уровень возрастного разложения материи "достаточен для того, чтобы предположить, что возраст самой плащаницы может относиться к первому веку нашей

эры, — уверен Гадза-Вальдес. И добавляет, что расположение следов крови, раны на руках и ногах от распятия на кресте подтверждают библейскую легенду. "Не так уж много людей в первом веке нашей эры получали такие повреждения органов, терновый венец, колотую рану на правой стороне груди, удары бичом — все это было необычно для того времени. Единственной исторической личностью, которая могла иметь такие ранения, был Иисус из Назарета", — уверен ученый.

Конечно, более детальный анализ мог бы дать ответ на все вопросы, но, к сожалению, ученые лишены этой возможности, поскольку католическая церковь поставила заслон этой работе. Не только отказалась предоставить большее количество образцов, которые можно было очистить от грибкового заражения и точно определить возраст, но и потребовала вернуть те клочки, что были в распоряжении исследователей. И ученые никак не могут понять этой позиции. Казалось бы, Ватикан должен всячески поддерживать эти исследования. Профессор Стефан Мэттингли, возглавляющий факультет микробиологии Университета Техаса, выдвинул любопытную версию. По его мнению, проводя дальнейшие эксперименты, ученые могут узнать, кем был Иисус по национальности. И это может оказаться весьма опасным для церкви. В ответ представитель церкви заявил, что их позиция более чем понятна. "Вера, которую вселяет плащаница, будет существовать независимо от того, будут ли результаты экспериментов ученых положительными или отрицательными".

Так что пока вопрос остается открытым.

**Валентин АЛЬКИН.
("РГ")**

В научном мире громко прозвучали две сенсации. Американские ученые заявили, что согласно последним исследованиям генетический код и анатомическое строение неандертальца не имеют ничего общего с генами и анатомией современного человека. И таким образом подтвердили давнее мнение, что неандертальц —

не наш предок. Одновременно в нескольких районах Африки были сделаны уникальные находки: антропологи обнаружили останки примитивного двуногого существа, возраст которого — около пяти миллионов лет.

И снова возникла путаница — кто же наши предки?

и объем мозга близки к шимпанзе.

Вообще наука все больше склоняется к тому, что именно у шимпанзе много общего с человеком. Горилла, скорее всего, "отделилась" раньше, и у нее свое древо, свои корни. А вот у человека и шимпанзе, по-видимому, общий предок. Что касается неандертальца, то это был совершенно особый вид, адаптированный к очень суровым климатическим условиям. Объем мозга — не меньше, чем у современного человека. Возможно, мифический снежный человек и есть ветвь этого древа. Но на определенном этапе, по мнению ученых, неандертальц внес свой вклад в наш генофонд.

Но как же все-таки получилось, что на фоне звероподобного неандертальца сорок тысяч лет назад вдруг появились прекрасно сложенные красавцы и красавицы? По мнению многих ученых, сыграла свою роль эстетический отбор.

— А никаких "вдруг" и не было, — заявляет Марина Львовна Бутовская. — Научные данные сегодня позволяют подробно проследить всю эволюцию человека. Вот он, наш предок, любуйтесь.

Заросшая шерстью мордочка. А глаза — умные, живые, смотрят с легкой ironией — дескать, сомневаешься, ну-ну...

— Это компьютерное воспроизведение внешности того самого существа, которое было недавно найдено в Эфиопии, недостающее звено в цепочке эволюции, еще не человек, но уже и не обезьяна. А пришельцы... — усмехается антрополог, — это все сказки. Уже очень нам хочется верить в свою необычность и избраннысть...

(**"РГ"**).

ТИХАЯ СЕНСАЦИЯ

ПОРТРЕТ ПРЕДКА

НА ФОНЕ ЦИВИЛИЗАЦИЙ И АМБИЦИЙ

вспыхнул бум вокруг происхождения человека. Так кто же мы, откуда мы, куда идем...

Сейчас уже доказано: не неандертальц наш прямой предок. Но откуда же взялись кроманьонцы — наши непосредственные прапрапрапа...?

Недавно появилась модная новая версия зарождения человечества на Тибете. На это указывал еще в начале века великий русский художник Николай Рерих. В тибетских храмах нашли много изображений необычных глаз. С помощью компьютера удалось воспроизвести внешность их обладателей. Она оказалась очень необычной: большой череп, клапан вместо носа, конечно же, третий глаз. Очень похоже на легендарных атлантов, которых изображали еще Ноstrадамус, Елена Блаватская. Ученые, ведущие исследования в Индии, Непале, Тибете, предполагают, что "трехглазые" атланты и были нашими предками.

Еще одну версию выдвинул туркменский профессор Аманзязов после экспедиции в высокогорной Туркмении. Вот как он пишет об этом: "...солнце жжет все сильнее, застывшие гигантские следы в каменной тверди плато ведут нас дальше. В большинстве своем они трехпалые и принадлежат, по-видимому, динозаврам... И вдруг мое внимание привлекли не очень четкие небольшие вмятины на плато чуть в стороне от цепочки следов динозавров, протянувшиеся параллельно им. Одного взгляда было достаточно, чтобы понять — эти следы не принадлежат ящерам. Я взглянул на озадаченно молчавших сотрудников и сразу догадался, что они думают о том же. Окаменевший отпечаток был явно похож на след... окаменевшей человеческой стопы. Наши предки — современники динозавров? Это значит, что история человечества насчитывает не пять или десять, а как минимум сто миллионов лет..."

И снова со всей остротой встал вопрос о возможных кандидатах на роль предков человека. Кто они? Согласиться с

считает Вера Александровна Удальцова, сотрудница Государственного Дарвинского музея. — Оттуда появлялись все новые и новые формы. Но мы никому не называем своего мнения. Возможно, несколько форм человека и приматы развились параллельно. Естественно, что они имели много сходных черт — ведь жили в сходных условиях.

Так, значит, неопровергнутых доказательств в пользу той или иной версии по-прежнему нет?

Молодой антрополог Марина Бутовская, профессор Московского гуманитарного университета, так не считает. По ее мнению, классическая антропология переживает период не растерянности, а расцвета. Накоплено колоссальное количество сведений, подтверждающих теорию Дарвина. Совсем недавно, например, были сделаны две независимые находки в Африке. Обе — останки существа еще более примитивного, чем те, которые удавалось находить ранее. Лицевой скелет

УВАЖАЕМЫЕ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКИ!

ГНИ по г. Мыски сообщает, что:

— в 1998 году налог "Плата за землю" и налог на имущество физических лиц, граждане которые имеют в собственности имущество и земельные участки в садовых товариществах и гаражах в гаражных обществах, будут платить налоги каждый за свой участок и имущество в сбербанк по платежным извещениям, выпианным государственной налоговой инспекцией;

— начисление налогов будет производиться на основании данных бюро технической инвентаризации и земельного комитета. Налог на имущество исчисляется по ставке 0,1% от оценки БТИ, налог "Плата за землю": в садовых товариществах — 6 руб. за сотку, в гаражных обществах — 0,6 руб. за 1 кв.м.

ПРОДАМ:

Компрессор 220В для накачки колес автомобиля. Вал с ножами, подшипниками корпусами к циркулярной пиле. Цена по договоренности. Обращаться: Мыски-2, 9-6-43.

2-комнатную квартиру улучшенной планировки на 2-м р-не. Тел. 2-19-35.

Учредители газеты — администрация города, трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ

Газета зарегистрирована в Омской региональной инспекции по защите свободы печати и массовой информации, свидетельство о регистрации № 2.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски, Кемеровской области, ул. Сергеевская, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и ответственный секретарь — 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела — 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации — 2-01-44, бухгалтера — 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов. Объем 1 печатный лист. Выходит 2 раза в неделю.

Вторник, суббота.
Индекс 51917. Тираж 2619.